
Összesen: 17 megfigyelőtől kaptunk észleléseket, melyek 42,5 óra vizuális 
és 71,0 óra rádiós munkáról számolnak be. Fotózással csupán Wieszt K. 
foglalkozott 1,5 óra időtartamban. Utólag kaptuk meg Mácsai A ttila  
(Békéscsaba) júniusi és jú liusi meteorfotóit.

E hónapról igen sovány vizuális ész le lés i anyag gyűlt össze. A nyári 
hónapok hosszú — néha több, mint 100 nevet tartalmazó —  l is t á i  helyett 
ősszel egy "szerény" felsorolással találkozunk. Megkezdődött a tanév 
(megfigyelőink jórészt középiskolások, egyetemisták), kevés az emberek 
id e je . Ezekhez hozzájárul a kedvezőtlen időjárás is . Szeptember első 
felében — a múlt évihez hasonlóan —  hűvös, felhős, későőszies idő 
uralkodott. Sokszor k e lle tt  az észleléseket félbeszakítani felhősödé3 
miatt. Szervezett, csoportos munkára nem került sor a hó folyamán, 
mindössze az Aurigidák rádiós észlelése alkalmával. Tűzgömbről sem érkezett 
tudósítás.

A hórap egyetlen érdekesebb eseménye az Aurigidák jelentkezése vo lt. A 
jó holdfázisnak és a derült időnek köszönhetően alkalmunk n y ílt  (volna) 
1/2-án éjszaka a raj — a korábbi évek tapasztalatai alapján — rövid 
(néhány órás), de látványos maximumának behatóbb vizsgálatára. Sajnos a 
vizuális észlelések — mennyiségüket tekintve —  csak kiegészíthetik a 
rádiós eredményeket. Az aránynak éppen a fordítottjának kellene lenni! A 
vizuális aiatok feldolgozása még nem történt meg, a száraz számsorokból nem 
lehet megállapítani, hogy az ész le lt meteorok hány százaléka Aurigida. 
Annyi azonban látható, hogy az aktivitás 23:30 UT után megnőtt. Az áramlat
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f<5 jelentkezési időszaka — a rádiós megfigyelések alapján — 2-án 2-6 óra 
UT között vo lt, amikor az óránkénti meteorvisszhangok száma elérte a 
sporadikus háttér háromszorosát (1. Meteor 89/10. 26. o . ) .  Tehát tipikus
hajnali ra jja l van dolgunk. Mivel észlelőink fő leg az e s ti órákban 
dolgoztak, nehezen alkothatunk képet a vizuális jelentkezésről. Talán 
jövőre több szerencsével járunk.

Az előző évek rádiós ta
pasztalatai alapján a WGN-ben 
felh ívást jelent meg a hónap 
közepén a reggeli órákban je
lentkező kisebb-nagyobb mete
orraj regisztrálására. Az a- 
lábbi ábrán Tepliczky I .  bu
dapesti észlelőhelyén szep
tember folyamán a dé le lő tti 
és esti-koráéjszakai órákban 
végzett félórás számlálások 
eredményét mutatjuk meg (Fe
kete, Tepliczky, Voith).A ta
pasztaltak korántsem meggyő
zőek. Az esti számlálásoknál 
viszont érdekes a stabil be
ütésszám a hónap nagy részé
ben, valamivel a megszokott 
sporadikus háttér fe le t t .

Végül egy kérés megfigyelőinkhez: fordítsunk vizuá lis munka esetén 
nagyobb gondot a meteorok rajtagságnak ég a la tt történő megbecslésére. Ez 
s eg ít i a további sta tisztika i munkákat, és az észlelő  számára is  hasznos 
információkkal bír.

WIESZT KRISZTIÁN

Hibaigazítás
Legaktívabb észlelőnknek, Móri Gábornak rendszeresen hibásan jelentek meg 
megfigyelési számadatai. A helyes értékek a következők: március—áprilisban 
7,0/20; május— júniusban 19,0/79 vizuális észlelés; júliusban pedig 4,0 óra 
teleszkopikus.

Az IMO tagság -  a WGN előfizetése

A Nemzetközi Meteoros Szervezet éves tagsági d íja  400 belga frank, amiért a 
tagok cserébe megkapják a kéthavonta megjelenő angol nyelvű WGN-t. A Mac3it 
közreműködésével az összeg forintban is  befizethető, 1990-ben ez 700 Ft. Az 
érdeklődők Tepliczky Istvánhoz forduljanak, a jelentkezési határidő 
december 31. Kizárólag aktív meteorészlelők jelentkezését várjuk!
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